: _MINISTERIO DE EDUCACION PUBLICA ‘

DIRECCION DE GESTION Y EVALUAC!ON DE LA CALIDAD
DEPARTAMENTO DE EVALLUACION ACADEMICA Y CERTIFICACION
PROGRAMA TERCER CICLO DE LA EDUCACION GENERAL BASICA ABIER
CONVENIO MEP-ICER

MATEMATICAS ZAPANDI (NOVENO) 01-2019
Primgr épellidg Segundq apellido - Nombre N." e identiﬁf:acién

\\ - [

Direccién RegionalNde Edu Sede donde gfectud la prueba

; / Aula n.° \ / Fecha»

Nombre del delegado de ai / Firma del delegado de aula

MATEMAY|GAS ZAPANDI\NOVENO) 01-2019

Primer_apeflido

Segundo apellido mbre N.° de identificacién

-

Direccién Regional de Educacion

ede dpnde efectud la prueba ,

\Aula n° Fecha
/ .
Nombre del delegado de aula ' Firma del delegado de aula

CON ESTA COLILLA RETIRE EL CUADERNILLO DE LA PRUEBA

_________ .,,________..._____.____.__.___.______._._.__________________._____I

Nota importante: De no retirar el cuadernillo en el tiempo estipulado después de cada prueba, la admzmstmczm
del programa procedem a reciclarlo, pues asumiri que el estudiante ha renunciado a su posesion.
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1) - Considere las siguientes proposiciones:;
I. 0 esunnumero irracional,
. /3 es un nGmero irracional.

De ellas son verdaderas

A) ambas.
B) ninguna.
C) solola I.
D) solq la Il

2) Considere las siguientes proposiciones: -
2 . S
l. 3 €s un numero irracional.

.  ¥=1 esun namero irracional.

De ellas son verdaderas

A) ambas.
B) ninguna.
C) solola I

D) solola I

Carles Rechriguey 88350642 R 5
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3) Un namero gue tiene una expansion decimal infinita y no periodica cotresponde a

4)

9)

w2
B) J2
cy %
D) 3,14

¢ Cual de los siguientes nimeros corresponde a un numero irracional?

2n
Ay =—
T
B) e+2
§
C) (4H2+7
D) J25+3

Considere las siguientes tripletas de nimeros:

. Jf6,48, 3B
. ¥4, 37, o
i, Cual o cudles de las tripletas se ubican entre los valores de 2y 37
A} Ambas o
B) Ninguna
C)- Solola |
D) Solola Il
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6)

7

8)

Para que JXx 10 sea un ntmero irracional, un posible valor de “x” corresponde a

A1

B) 6
cC) -9
D)y -10

¢Entre cuales nimeros enteros consecutivos se encuentra ¥62

A) 0y1
B) 1y2
C) 2y3
D) 3y4

Un nimero irracional con representacion radical entre 5 y 6 corresponde a

A) J19
B) 24
C) 26 -

D) 37
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~ 9) Considere la siguiente recta numérica:

—t—tf——t—— >
9 10 11 12

Un posible valor de ‘2" corresponde a
n |
By J99

c) Ji03

D) J120

10) Considere la siguiente recta _numéricé:.
h
-

« -
. g

>

o
N——
e

Un posible valorde “h™ corresponde. a

. ','.A) fF

By ¥9
c) 17

Dy ¥-28

11) ¢A cuantos micréme_trbs. equivalén 4351 nahém‘etros?
A) 4351 |
B) 4351 |
C) 4351000
D) 4351 000000 _ . ,
Carlss Redhiguey 88350642 - A | 8
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12)

1 3)

De acuerdo al Slstema !nternacnonal de Medidas 3000 000 000 000 gramos
equivalen a

A) 3 yotagramos.

B) 3teragramos.

| C) 3 picogramos.

D) 3 nanogramos.

Considere el EIABYCD que corresponde a un rectangulo:

A ~ B
15
. ‘

20 c

De acuerdo con la informacién dada, la medida de la diagonal del rectangulo ADCB

A corresponde a

A) 20
B) 25
C) 30
D) 35
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14) Considere el trapecio is6sceles ADCB:

A B

D

c

Si la medida de los lados congruentes del trapecio es 6, AB =10 y DC = 14, entonces,
la medida de la altura del trapecio corresponde a

A) 4

B) 8

c) 42
D) 2410

10
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Para responder los items 15 y 16 considere la siguiente informacién:

y
A

i) A
< N
= X
& (m)
3
i i f Pt i 1
Lo e bossaedimnn Lo s saidionns ity o3
! { ) ¥ 1 § W
i 1 i ¥ I i i
Lcabaabealeabealexdomed
it Sl S Sata e =
¥ 1 i ¥ 1 i i
t t 1 § i ! I
bl okl Stk Balad Safad ey fa i A
i t 3 3 1 § i
1 } } i i 1 0 1
m‘-liﬁlirtm‘{'.—!"-ﬂ‘.{ﬂiln -2-#
: i ; 3 1 i i
i f i i } ¢ 1
Ualatial tlefonl dhalbal Shafe Saloly Sofods o i
t t 1 1 1 MnHJ i
¥ ' i i f ¥ 1
# L) 1 e ] L) 1§ L]
1 Wy st O t g 5
i 1 i i i f i
TS Rk S TR et Skt ‘“ﬂh.l‘
¢ i I i 1 1 ¥
i i | ¥ i t o1
o v o i e o m o e o W hmv_._&
¥ f 1 ¥ ¥ 1 1
i t 1 H ' i L d
[ R S RRE LT Y e — .b(—U.L
¥ i f 1 ¥ t I
H t t % H 1 ’ i
PO RS S SRS CORN AR . wprt
i ¥ 1 t i 1 Iy
1 1 1 ' 1 i '
V:sr;;kl:w:ih;;»lixpﬂu
' 3 i 1 1 1 T
i } i 1 t t '
[ I SN RSN RUUUULS NUNIIS JURNUNE S

15) ¢Cual es la distancia entre los puntos A y B?

4

A)

B)

16) ¢.Cudles la distancia entre los puntos C y D?

A)

B)

J1

C)

J13

D)

11
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17) La medida en grados de un angulo cuya medida es Erc corresponde a

A) 180°
B) . 225°
C) 450°
D) 900°

18) Si la medida de un dngulo B es 72°, entonces, la medida .de B en radianes
corresponde a . . '

A) %
B)‘%
C) %
5 %11

12
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19) Considere el siguiente tridangulo rectangulo escaleno:

20)

De acuerdo con la informacién dada, cosp es equivalente con

A)
B)
C)

D)

sen o.

COS o.

sen B.

tan B.

Considere: la siguiente figura que corresponde a un triéngulo recténgul‘o-:

24

- De acuerdo con la informacion dada, €l valor de tana. corresponde a

A)

B)

C)

D)

13



£
(4]
@
S
@

)
&
m
o

Mateméticas Noveno / Tercer Ciclo de la EGBA / Convocatoria 01-2019

21) Considere el siguiente triangulo rectangulo:

A) —
B) —
o

Dy =

14
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22) Considere la siguiente informacién:

23)

;. Cual es, aproximadamente; la medida de- DJ?

A)
B)
C)
D)

4,19
7,28
8,58

10,37

Considere la siguiente figura:

Ae

¢(Cudl es, aproximadamente, la medida de AB?

A)
B)
C)
D)

17,16
20,63
36,24

37,53

15
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24) Se desea reparar una lampara que estd sobre una pared vertical. Para esto, se coloca
una escalera a un metro de la base de la pared con un angulo de inclinacién de 62°, con
respecto al suelo, tal como se ilustra en la siguiente figura: :

. 25)

=

De acuerdo con la informacién dada, la medida en metros de la escalera, corresponde
aproxmadamente a -

A)

B)

C)

D)

213
2,21
3,40

4,21

Desde la parte més alta de un edificio, se observa con un angulo de depresion de 52°,
la-base de un arbol. Si el edificio mide 21 metros de altura y comparte con el arbol una
misma superficie plana, entonces, ja cuantos metros, aproximadamente, se encuentra .

'A)

C)

)

la base del arbol de la base del edificio? .

16,41
17,00
26,88

31,00

16
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27)

Si la medida de la altura de la pirdmide es 14 y un lado de la base mide 10, enfonces, la

A)
B)
C)

D)

10

‘medida aproximada de la apotema de la piramide corresponde a-

14,87
17,20
19,00

24,00

- Considere la siguiente informacién sobre un prisma recto:

4

¢Cudl es la medida del 4rea total del prisma?

A)
B)
C)

D)

- 100

152
240

248

17
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28) Considere una pirdmide recta cuya altura mide 8. Si la base es cuadrada y uno de los

lados mide 12, entonces, el area lateral de la piramide corresponde a

A) 96
B) 176
c) 192
D) 240

La medida de la altura de un pfisma recto de base cuadrada es 18. Si el area de una de
sus bases es 36, entonces, el area total del prisma corresponde a

A) 468
B) 496
C) 504
D) 648

La altura de un prisma recto es 16 y su base esta constituida por un tﬁé‘ngulo equilatero.
Si el lado de la base mide 8, enionces, jcual es, aproximadamente, el érea lateral de
dicho prisma? . -

A) 128

'B) 264
C) 320
D) 384

18
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31) Sila representacmn algebraica de una funcwn cuadratica es f(x)=x°+ 1, entonces, una
representacién tabular de f corresponde a

x {112 3| 4
A)
i) | 2|5 ] 10

| x |1]l2] 3| 4
B) .
) | 3|5 7

C)

. x |12 3] 4
D) —— ,
) | 4|3 2

19
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32) Considere la representacion grafica de una funcién cuadratica f: -

33)

De acuerdo con informacién dada, la representacion algebraica de fcorresponde a

A)

B)
¢)

D)

fx) = X2 — 4
fx) =—x*+4
fo) =2+ 4x -2 |

o) == 2%~ 4x + 2

Considere las siguientes funciones:

L.

El area “a” de un circulo en funcién de su radio “r’ estd dada por a(r) == 2,

La longitud “" de una circunferencia en funcién de su radio “r’ esté dada por
X)=2mer. '

De ellas corresponden a funciones cuadréticas

A)
B)
C)
D)

ambas.
ninguna.
solola 1.

solo la Il.

20
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34) Al factorizar completamente la expresién x° p - x°y® uno de sus factores corresponde a

A Y
B
c) X
D) x®

35) . Al factorizar cdmpletamente- la expresién x> + X —2 uno de sus factores corresponde a

A} x+1
B) x-1
C) x-2
D) x*+2

A y . 6a-30 . / I
36) Al simplificar al maximo fa expresion —=——— se obtiene como denominador

222 ~ 50
A 2
B) 6
C) a#+5
D) a-5

21
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37) Six?-2x .+ 4se expresa de la forma (x + h) 2+ k, entonces, k corresponde a

A) 1
B) 2
c) 3
D) 4

38) Al efectuar la division (2x% - 5x + 3) + (x— 1) el residuo corresponde a

A0
"B) 10
C) x-1
D) 2x-7

39) Al racionalizar el numerador de —w—_-‘} se obtiene

h

A)  ——

| ) J9+h-3
h

B ——————

) JO+h+3 -

Jo+h-3

D) —-——-. ]

J9+h+3

22
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A4Q0) EI conjunto solucidénde -x (x — 1) = X-9 corresponde a

A S={}.
B) S={9}
) S8={-9}

D).S={—&3}

41) Considere las siguientes proposiciones referidasa x* + x—6 =0:
I. Una solucion de la ecuacion es 2.
Il. La ecuacion tiene dos raices distintas.

De ellas son verdaderas

A) ambas.
B) ninguna.
C) solola I
D) solola Il

42) Considere la siguiente informacién referente a un rectangulo:

X+5

X+2

Si el area del rectangulo es 54, entonces, jcual es el valor de “X"?

A) 4
B) 7
C) 8
D) 11

23
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43) En un tridngulo rectangulo uno de sus catetos excede en 2 unidades al otro. Si el 4rea
del triangulo es 24, entonces, ;cudl es la medida del cateto menor?

A)
B)
C)

.D)

4
6]
10

12

Para contestar los items 44 y 45 considere el siguiente contexto:

b1

La gananma “g”, en dolares, por vender “X” cantldad de cierto producto esta dado pof
Lgx) =—x2+ 100x

44) ,Cudl es la cantidad de ese producto que se debe vender para obtener la maxima

ganancia?
A} 50
By 75
C) 99
D) 100

45) Considere las siguientes proposicio-nesi

Hay pérdidas si se venden més de 100 unidades de ese prodLlc-to

Se obtiene la misma ganancna al vender 25 unidades de ese producto que
vender 75.

De ellas son verdaderas

A)
B)
C)

D)

ambas.
ninguna.
solo la |.

solo la |Il.

>4
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46) Considere la siguiente informacion:

La funcién h(t) = -5t° + 20t describe una trayectoria de un objeto lanzado hacia arriba,
donde "h” es la altura que alcanza el objeto a los “t” segundos después de ser lanzado.

i Cuantos segundos tarda el objeto desde el momento en que se lanza hasta tocar el

suelo? , | B
A) 4
B) 10
C) 13
D) 20

47) Considere las siguientes variables:
. Cantidad de carros que hay en un estacionamiento.
Il.  Velocidada la que viajan los vehiculos en una carretera.

¢ Cual o cudles de ellas corresponde a una variable cuantitativa continua?

A) Ambas.

- B) -~ Ninguna.
C) Solola I.
D) Solola I

48) 4 Cudl de ‘las_siguientes opciones corresponde a una variable cuantitativa discreta?
A) Estado civil.
B) Equipo de futbol favorito.
0 Nﬂmeré de miembros de una familia.

D) Distancia que recorre un estudiante de la casa al colegio.

25
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49) Considere las siguientes proposiciones:
. El tlempo en segundos que tarda un atleta en correr 100 metros planos.
II. La cantidad de pasajeros que viajan por dia en una Ilnea de autobuses.

;Cual de ellas representa una variable cuantitativa continua?

A) Ambas.

B) Ninguna.
) Solola L.
D) Solola L.

Para responder los items 50, 51 y 52 considere la sigm"ente informacion:

Calificaciones de la prueba de Matematicas de
una seccion de un Liceo

Calificaciones | Frecuencia absoluta | Frecuencia relativa (%)
[40, 50] 2 8
150, 60] 4 | 16
160, 70[ 6 24
[70, 80[ 3 12
[80, 90] 8 32
 [90, 100] 2 5
Total .25 . 100

26
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50) ¢Cuantos estudiantes obtuvieron una calificacién menor que 707

51)

52)

A)
B)
C)
D)

6
8
10

12

Considere las siguientes proposiciones:

Si la nota minima de aprobacion es 70, entonces, més del 50% de los estudiantes
ganaron la prueba.

Con certeza se puede afirmar que al menos hube un estudiante de esa seccién
que obtuvo una calificacién de 100.

De ellas son verdaderas

A)
B)

C)

D)

ambas.
ninguna.
solola 1.

solo la .

Con certeza, jcual de las siguientes proposiciones se pueden deducir de la tabla?

A)
B)
C)

"

La menor calificacién obtenida fue 40.

- 2-estudiantes obtuvieron una calificacion de 100.

Solo el 16% de las calificaciones fueron inferiores a 60.

Solo el 8% de las calificaciones fueron iguales o superiores:a 90.

27
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Para responder los items 53, 54 y 55 considere la siguiente informacién referente a una
encuesta realizada a una muestra aleatoria de escolares de primaria de la provincia de San
_José respecto al deporte de preferencia:

Tipo de deporte que prefieren los estudiantes de
primaria de la provincia de San José segln sexo

Sexo '
Deporte - Total
: Nifos . Nifas
Futbol 120 85 205
Patinaje 37 73 110
Baloncesto 15 1 . 26
Total 172 169 341

53) Sise elige al azar un escolar de primaria de San José, entan‘des, la probabilidad de que
este sea un nifio (varén) que prefiera el patinaje, corresponde aproximadamente a '

y I
MEET7
37

B) 34

110
C) =—
) 172
110

D s
) 341

28
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54) Sise ellge al azar un escolar de primaria de San José, entonces, la probabmdad de que
este sea una nifia que prefiera el baloncesto, corresponde aproxnmadamente a

11

A) —
) 169

26

By —
) 169

11

© 3

26

D) 34

55) Si se elige al azar un escolar de primaria de San José, entonces, la probabilidad de que -
este sea una nifia que prefiera el fitbol, corresponde aproximadamente a

85

CA)
) 169

85

B) —
) 341

- 168
C ——
) 205
169

0 —
) 341

YAGEUNEx&menes 201 \Exa-Matématicas- Il Ciclo-Zapand(-01-2019. docx
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